

## 工地降温有“凉”策

## 中建八局一公司 给建设者“送清凉”



为项目职工“送清凉”

**广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员赵义珍报道：**入夏以来，广东各地气温持续升高，给户外工作者尤其是工地一线建设者带来不小的考验。为切实保障一线建设者的身心健康，中建八局一公司开展“送清凉”活动，为项目职工和工友发放消暑慰问品，在炎热的夏天送去“清凉”。

在广州细胞研发楼项目，项目

部准备了夏凉被、凉席、沐浴露等生活物资，为项目职工提供充足的后勤保障。深圳小米国际总部项目为工友们准备了西瓜、防暑药品等物品，并确保将物资发放到每一位工友手上。

如何减轻炎热天气对一线工作者的影响一直都是社会各界高度关注的问题。中建八局一公司通过科学施工部署与合理工序穿插，在避开高温时间作业的前提下有序推进现场安全生产。此外，项目部积极开展中暑应急演练与防暑知识培训，定期为工人提供爱心体检，切实筑牢广大职工的生命健康防线。

据悉，近年来中建八局一公司常态化开展“夏送清凉”“秋送希望”“冬送温暖”“全年送健康”等工会活动，致力于提升工友、职工的归属感与幸福感，为现场安全生产保驾护航。

## 中建二局二公司 保障工友身心健康



为工友发放藿香正气水

**广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员王又彭报道：**近日，在中建二局二公司南山智造（红花岭）城市更新项目现场，施工区域机声隆隆、钢花四溅，呈现出一派热火朝天的建设景象。

作为全国首个“工业上楼”示范项目和深圳市南山区坚决打好高端制造业“空间保卫战”的第一个高品质产业园区，中建二局二公司南山智造（红花岭）城市更新项目部在做好防暑降温的前提下，全力推进工程建设。

“在紧张推进工程建设的同时，我们全力保障工友身心健康。”该项目机电安装执行经理李志祥介绍道，项目合理调整作业时间，避开高温时段，设置了凉茶亭，为工友免费发放了藿香正气水、西瓜等防暑降温物品。“不仅有吃的喝的，宿舍还配备了24小时热水器和大功率空调，能够清凉施工、舒心洗澡、安心睡觉，让我们在异乡感到无比亲切。”项目机电工人孙毅高兴地说。

据悉，南山智造红花岭产业园是深圳重点推出的高标准建设、高效能企业集聚的“工业上楼”项目，总建筑面积78.2万平方米，其中高标准厂房49.5万平方米。项目将传统工业厂房由平面空间向立面空间转换，运用“折叠空间+多维产城”概念，打造多层次厂房，能够高效解决设备不易上楼、高层厂房货运效率低等问题，建成后将集聚生物医药、智能制造、工业互联网和大数据等高端制造业企业。

## 中建装饰集团建证“未来之城” 海外装饰高质量服务雄安新区建设

**广东建设报讯 记者陈克正报道：**时下雄安新区建设如火如荼，中建装饰集团所属海外装饰积极投身雄安新区建设，以实际行动助力新区高质量发展。

公司所参建的雄安启动区XAQD-0024、XAQD-0025号地块项目是雄安新区率先建设区域的重要组成部分。项目幕墙工程在技术创新、施工管理等方面都体现了“雄安质量”的标准和要求，为打造“千年大计、国家大事”的雄安新区奠定了良好的基础。

据悉，雄安启动区项目位于河北省雄安新区容城县启动区东北部，总建筑面积26.7万平方米，工期100

余天，涵盖商业写字楼、住宅楼、沿街商铺及零售市场等多功能设施。自开工以来，项目团队以高质量、高品质要求，扎实推进项目建设。通过对整个施工区域进行前期测量，掌握第一手数据，同时根据现场实际情况，制定科学合理的施工方案，成功突破了弯弧玻璃安装等难点。项目团队还采用预制装配式施工技术提高效率和质量，并创新采用“无电化”施工方案和三维立体放线法有效降低成本和风险，保证了施工精度，为后续施工打下坚实基础。

项目团队克服了现场交叉作业和冬季施工含水率过高等诸多困难，一线奋战45天完成了3000万元产

值。针对工期目标，项目团队严格执行“四控制”，进行“三管理”，做到挂图作战、计划上墙、对照执行。项目团队在各班组之间进行月度劳动竞赛，通过科学合理的激励措施，调动工人的工作积极性，取得显著效果。

施工过程中，项目团队还定期组织开展安全例会，进一步加强施工人员安全意识，并落实消防管理、大型机械、临时用电等各项管理措施，不定时开展安全检查工作，在源头上防范化解重大安全风险。该项目在建设期间得到业主和总包单位的认可和表扬，为雄安新区的发展作出了积极贡献。

## 有望9月底通车 从埔高速一期 主体工程完工

**广东建设报讯 记者陈克正报道：**广州市从化至黄埔高速公路（以下简称从埔高速）近期基本完成一期工程主体工程建设，并顺利建成10公里标准段落，正全力冲刺9月底建成通车目标。

据悉，从埔高速是广东省“十四五”规划重点建设项目，属于粤港澳大湾区北部交通干线的重要组成部分，按照“一次核准、分期建设”模式建设。其中，一期工程长度39.616公里，起于从化区中和里，接大广高速和佛清从高速，终点位于黄埔区，与北二环相接、落地广汕路，采用设计速度100公里/小时，双向六车道设计标准。

面对结构体系复杂、施工工艺要求高等困难，从埔高速一期工程项目创新采用附着式全封闭安全防护棚，对施工现进行全封闭，并在地铁上方安装线路障碍自动报警系统以及全面运用BIM技术，安全高效推进跨路施工。

从埔高速一期工程项目于2020年全线开工，于2023年6月底实现主体工程基本完工。目前项目各项工程加快收尾，有望9月底建成通车。工程建成后，将形成从化区直连广州市中心城区的高速通道。

## 开展“做文明出行人 建安全合作区”主题党建活动 二十冶志愿者执勤维护文明出行

**广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员覃柳露报道：**近期，中国二十冶集团有限公司党委按照集团公司推进党建工作创新拓展的工作部署，积极创新党建工作形式和载体，以“请进来、走出去”联建共建方式统筹各方党建资源，以务实管用的载体和抓手，推动各项工作加快推进、尽快完成，实现央企讲政治的大作为。

日前，由横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局党支部、珠海市横琴粤澳深度合作区公安局交巡警大队党支部、中国二十冶集团有限公司横琴总部大厦二期项目等单位共

同开展以“做文明出行人，建安全合作区”为主题的党建联建活动。中国二十冶横琴总部大厦二期项目党支部的志愿者们，配合横琴粤澳深度合作区公安局交巡警大队，在横琴粤澳深度合作区开展文明出行执勤工作。

银鑫花园立交桥下，志愿者们分布在几个关键路口，通过“做文明出行人，建安全合作区”宣传小旗子，提醒过往行人过斑马线时注意过往车辆，对行人闯红绿灯、过马路不走斑马线等不文明行为进行劝导，同时引导过往车辆在通过斑马线时减速慢行、礼让行人。活动

中，党员志愿者们积极发挥党员模范带头作用，细心宣传交通文明知识，与交通执法人员共同维护交通文明秩序。

横琴总部大厦二期项目负责人表示，此次党建联建志愿服务活动充分发挥了党组织在持续引领城市基层治理效能方面的战斗堡垒作用。中国二十冶集团有限公司以党建联建促发展、支部共建聚合力，打破隐形壁垒、增进彼此了解，形成一条共学共促、互学互鉴、互通互补之路，顺应时代发展和党建要求的新形态，落实央企的社会责任与担当。